

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial  
Library  
City

рази на тиждень: у вівторок, четвер, суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ.

Ч. 83 (979).

ВІТРОК, 12 ЛИПНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, JULY 12th, 1927.

No. 83 (979).

VOL. IX.

### ПАРТІЯ БРАТІЯНУ ПОБІДИЛА У ВИБОРАХ ДО ПАРЛЯМЕНТУ.

Опозиційні газети закидають прем'єрові, що його партія віднесла перемогу при допомозі виборчих надужиттів.

БУКАРЕШТ, Румунія, 9 липня. — Урядова (ліберальна) партія віднесла велику перемогу в парламентарних виборах, що відбулися в четвер. Вона здобула около 295 посольських місць, національна селянська партія вибрала 70 послів, а інші партії около 13. З п'яти округів нема ще повного вислідів виборів, але вони не змінять положення. Опозиційні газети кажуть, що партія прем'єра Братіану

віднесла перемогу завдяки виборчим надужиттям і насильствам. Уряд заперечує це й каже, що вибори відбулися спокійно і що було лише пару незначних інцидентів. Сподіється, що парламент збереться 20 липня. Газети передбачають, що уряд буде мати певну долю підтримки з боку селянської партії і що правоподобно теперішній кабінет буде так змінений, що до нього увійде кілька членів селянської партії.

### АВЕРЕСКУ ОБІКРАВ ДЕРЖАВНУ КАСУ ПЕРЕД РЕЗИГНАЦІЄЮ.

Румунська преса домагається негайного арештування бунного прем'єра, який правив при допомозі терору.

БУКАРЕШТ, Румунія, 5 липня. — Місцеві газети роблять закиди бунному прем'єрові Авереску та його міністрам, що вони, перед уступленням з уряду, цілком випорожили румунську державну касу. В останній день свого урядування Авереску виплатив 12 мільярдів левів.

Газети кажуть, що величезні виплати пішли в кишені Авереску та його прихильників. Контроль кінжок державної каси виказала, що більшість виплачених грошей не була записана. Газети домагаються негайного арештування бунного прем'єра. За правління уряду Авереску панував брутальний терор проти робітників і селян.

БУКАРЕШТ, 5 липня. — Від часу своєї резигнації який ми-

сяць тому назад, бунний румунський прем'єр Авереску не відповідав на публічні закиди в пресі, що він обікрав державну скарбницю перед своїм уступленням з уряду. Тепер він вперше оголосив публічну заяву щодо цих закидів і каже в ній, що виплачені 12 мільярдів левів в останніх днях його урядування не були ніякою крадіжкою, але конче-стивно, більшість грошей, каже він, пішла на конче-стивні витрати на армію та зброю.

Авереску признається однак до того, що він казав виплатити пенсію на рік наперед для державних урядників, себто для своїх прихильників. Один урядник звернувся до виплати й газети вихваляють його тепер як примірного румунського громадянина.

### БІЛЬШІСТЬ ЛІБЕРАЛЬНОГО ПОСЛА СПАЛА ДО 18 ГОЛОСІВ.

Результатом перерахування голосів з округу Спрингфілд, ліберальний кандидат др. МекКей є вибраним послом більшістю 18 голосів. Перерахування переводив суддя МекФерсон у Вінніпегу і видав свій осуд в п'ятницю по полудні. Зараз після цього офіційно проголошено вибір посла.

Клифорд Берклей, урядовий кандидат, який домагався перерахування голосів, хоч добився зменшення попередньої більшості МекКей, всетаки не зміг відібрати посольського місця. Перерахування голосів відбу-

валося через два дні в парламентарному будинку. Остаточний вислід був такий: МекКей, ліберал, 1,507; Берклей, прогресист, 1,489.

Суддя МекФерсон відкинув 53 балоти, що були замарковані лише числом 2 для др. МекКей.

Н. П. Шотлворт, урядовий кандидат в окрузі Міннедоса, також зажадав перерахування голосів, яке мало розпочатися ввечері в містечку Міннедоса. В тому окрузі консервативний кандидат др. Е. Дж. Рутледж був проголошений вибраним лише більшістю двох голосів.

### БУРЖУАЗНІ ЖІНКИ ПРОТИ ТОРГОВЛІ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

ВЕНКВЕР, Б. К., 8 липня. — Членкині Жіночого канадського клубу у Венквері ухвалили вчора резолюцію, в якій сильно протестують проти продажі коней, локомотивів і військових засобів для представників Радянського Союзу. Протест є заадресований до федерального і провінціального урядів. Резолюція на вступі каже, що Канада зірвала тор-

говельні зносини з радянським урядом і що закуплені військові засоби можуть бути ужиті проти Великої Британії та її союзників.

(Канадський клуб, який має свої відділи по всіх більших містах Канади, є чисто буржуазною, патріотичною організацією. Він має також свої жіночі відділи.)

### Ганковський уряд не піде на компроміс зі зрадником Чан Кай-Ши

Рішучо заявляє, що не зірве з Бородіном, як цього домагається Фен Ю-Сян. — Ганковський уряд є одним урядом у Китаю, через який нарід може здійснити правдиву революцію. — Політикою Чан Кай-Ши є тероризування мас, скасування народних організацій і різня робітничих та селянських провідників.

ГАНКОВ, 8 липня. — Ганковський уряд, який репрезентує радикальне крило націоналістичного руху, сповістив сьогодні про свою відмову кооперувати зі зрадником Чан Кай-Ши в Нанкіні або зрвати з Михайлом Бородіном, своїм російським дорадником, як цього домагався недавно Фен Ю-Сян, бунний головний командант ганковських військ. Заявляючи, що Ганков є одним урядом у Китаю, в якому нарід має волю проголосити правдиву революцію, ган-

ковські провідники нап'ятували спробу Фен Ю-Сяна виключити Росію і злучити Ганков з Нанкінем. Видана сьогодні в цій справі заява звучить: "Компроміс з Чан Кай-Ши є немислимий, а сугестія усунути Бородіна є не до прийняття. Ганков ніколи не впаде до низького рівня нанкінських провідників, яких політикою є тероризування мас, скасування народних організацій і різня робітничих та селянських провідників. Це є група, з якою Ганков не бажає зближення."

### АНТИЯПОНСЬКИЙ БОЙКОТ І СТРАЙК КОРАБЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

Китайці забирають японські товари, привезені до міста Кантоу, та складають їх на поліційних стаціях.

КАНТОУ, Китай, 9 липня. — Зростаючий антияпонський бойкот-протест проти висадження японських військ у провінції Шантун, діяльність радикалів і страйк корабельних робітників викликають великий неспокій і занепокоєння серед чужинців у Кантоу. Японські товари, які прибувають сюди, забирають і складають на поліційних стаціях. Страйкері забрали навіть особисті пакунки Європейців, що прибули з Гонконгу на британському кораблі, коли їх мали перевозити з корабля до чужинської оселі Шампуні. Сильні консульські протести не добилися звільнення пакун-

ків. Американці з Англією, які заложили протести, були арештовані й покарані.

### ЯПОНСЬКІ МОРЯКИ ПАТРОЛЮЮТЬ ЦІНТАО.

ПЕКИН, 9 липня. — Японські моряки в числі 750 патрулюють місто Цінтао, у провінції Шантун. Вони замінили жовнірів, яких вислали на захід здовж залізниць для здавлення можливих повстань. Повідомляють, що з Шангаю відплив до Цінтао японський кружляк з 450 додатковими моряками. Тепер у Цінтао є два японські кружляки і дві канонерки.

### ПІВНІЧНІ ВІДІБРАЛИ ЦІНТАО ВІД ЗБУНТОВАНИХ ЖОВНІРІВ.

До міста вислали американських, японських, французьких та італійських моряків для охорони чужинців.

ЛОНДОН, 7 липня. — Делегати з Китаю повідомляють, що 10,000 північних китайських жовнірів, які перейшли на сторону націоналістів, захопили в свої руки місто Цінтао. Між збунтованим альянським військом відбувся великий бій і північні дуже переважили числом збунтованих жовнірів.

ЛОНДОН, 8 липня. — Делегати з Пекіна повідомляють сьогодні, що до Цінтао вислали 1,000 американських жовнірів, а також французьких та італійських. Жовнірів вислали через те, що в Цінтао ведеться завзята горожанська війна між

китайськими жовнірами. Делегати каже, що північні взяли хвилево верх у Цінтао. Два північні генерали, які перейшли на бік націоналістів, не встигли захопити міста і піддалися.

ПЕКИН, 8 липня. — З японських воєнних кораблів у Цінтао вислали п'ятьсот моряків для охорони тамашніх японських горожан та їх майна. Повідомляють, що в Цінтао й Цинані панує спокій; повстанчий рух у тих містах очевидно здавлений. Націоналісти не є досить близько, щоб негайно могли загрожувати Цінтао.

### ВОГОНЬ ЗАБРАВ ЖИТТЯ СІМ ОСОБАМ.

ВЕНКВЕР, Б. К., 8 липня. — В пожежі, що знищив сьогодні сім-поверховий апартаментовий блок на розі вулиць Бют і Комокс, втрачено життя сім осіб а багато інших були тяжко полегнені й покалені.

### ЖІНКА В ТОРОНТО ПОМЕРЛА ВІД ГОЛОДІВКИ.

ТОРОНТО, 9 липня. — Молода жінка, що добровільно голодувала тут через 55 днів, щоб поправити своє здоров'я, померла сьогодні в місцевому шпиталі. Лікарі не могли врятувати її від смерті.

### В ХАРКОВІ ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ ШПИГУНА.

МОСКВА, 8 липня. — Телеграфічна Агенція Радянського Союзу повідомляє, що трибунал у Харкові засудив на смерть польського шпигуна П. Кашкевича, який дістався на Україну під фальшивим претенсіям й переслав польській охорані тайні інформації.

### В ПОВІНЯХ У САКСОНІІ ЗГИНУЛО 75 ОСІБ.

ДРЕЗДЕН, Німеччина, 9-го липня. — Повінь спричинила сьогодні велику втрату людського життя й майна в Саксонії. Телефонічна комунікація перервана й нема ще докладних відомостей про число загинувших.

Обчислюють, що в повінях згинуло 75 осіб і сотки є поранених. Повінь перевернула один потяг, але подробиць про катастрофу нема.

Повідомляють, що улівні дощі впади також в інших частях Німеччини, включаючи гори Шлеска, західній Палатинат, Саварську долину, гори Гарц і район Ерфурта.

### ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО ШІСТЬ ОСІБ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 8 липня. — Підчас експлозії у фабриці динаміту в Арденоні згинуло вчора шість осіб. Шкода в майтку була мала.

### В РАСОВИХ РОЗРУХАХ УБИТО ДВІ ОСОБИ.

КАЛЬКУТА, Індія, 8 липня. — Підчас розривів між Гіндусами й Магомеданами, що вибухли наново в окрузі Надія, у Бенгалі, згинули дві особи й кілька осіб було поранених. Магомедани напали на Гіндусів у селі Рамагар і двох з них убили. Після їх відступу Гіндуси з сусіднього села увійшли до Рамагару і спалили 20 магомеданських мошей.

### АНГЛІЯ ВИСУНЕ ПОЛЬЩУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 2 липня. — Юрій Чічерін, народний комісар закордонних справ, заявив у розмові з кореспондентом лондонської газети "Дейлі Експрес", що на його думку зносини між Радянським Союзом а Великою Британією зривані на добре. Він сказав також, що Англія правдоподобно висуне Польщу до війни проти Радянського Союзу.

### НІМЕЧЧИНА ЗНИЩИЛА ВСІ ТВЕРДИНІ НА СХОДІ.

БЕРЛІН, 9 липня. — Німеччина остаточно закінчила працю над знищенням оставших твердинь здовж східно-прусського кордону згідно з умовою, зробленою в Паризі 31 сінця між альянтською військовою комісією а генералом фон Павельшом з німецького державної оборони.

Генерал в супроводі високих офіцерів французького і бельгійського закінчив інспекційну об'їзду. Вони підписали спільний протокол, в якому признають вивопнення Німеччиною домагань, зроблених альянтськими урядами.

### В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ В АРГЕНТИНІ ЗГИНУЛО 27 ОСІБ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 7 липня. — При зударі двох пасажирських потягів, з яких один віз чайіських кадетів, згинуло сьогодні 24 особи; 16 осіб було тяжко ранених і 35 легко ранених. Три пасажирів є загублених.

Кадети їхали спеціальним потягом до Буенос Айрес на свято аргентинської незалежності — 111-ту річницю повстання проти еспанського панування, що припадає в суботу.

В четвертій годині рано, як потяг переїхав через Альпатакаль, на кордоні між провінціями Мендоза і Сан Луїс, він увгнївся у мряці на другий пасажирський потяг, що йшов на захід.

### ПОЧТОВИКИ ВИСТУПИЛИ З ТРЕЙД-ЮНІЙНОГО КОНГРЕСУ.

ЛОНДОН, 8 липня. — Юнія Почтових Робітників, найбільша організація державних службовців, виступає з Трейд-Юніей Конгресу й закриває свій політичний фонд, сподіюнат, Саварську долину, гори Гарц і район Ерфурта.

Законопроект між іншим забороняє державним службовцям лучитися з іншими трейд-юніями, за винятком тих, що виключно заножені з державних службовців та не мають ніяких політичних цілей.

Кількох робітничих послів у минулому вели виборчу кампанію при фінансовій допомозі Юнії Почтових Робітників.

### КИТАЙСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ТАН ШЕН-ЧІ ПЕРЕЙШОВ ДО ЧАН КАЙ-ШІ.

ГАНКОВ, 5 липня. — Генерал Тан Шен-Чі, який кермував наступом націоналістів здовж залізниць Ганков-Пекін у провінції Гонан минулого місяця, зрадив революційний уряд у Ганкові й прилучився до генералів Фен Ю-Сяна та Чан Кай-Ши в їх контрреволюційному союзі. Він виїхав з Ганкова до Чанша.

В телеграмі до ганковського

Експлозія локомотивних котлів спричинила вогонь. БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 8 липня. — Ті пасажирів, що вийшли живими з вчерашньої залізничної катастрофи в Альпатакаль, в аргентинській провінції Мендоза, розказують, що в катастрофі згинуло 34 особи. Вогонь, що повстав від експлозії локомотивних котлів, спалив дев'ять вагонів.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 8 липня. — Останні звідомлення з Мендози доносять про смерть ще чотирьох пасажирів від ран, які вони одержали вчора підчас розбиття потягу. З цими помершими число всіх убитих дійшло до 27, а три пасажирів ще не відчайдені.

### НОВИЙ ВИСТУП АНГЛІЙСЬКОГО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

МОСКВА, 5 липня. — Радянські газети знову виступають проти Великої Британії, закидаючи її нову змову проти Радянського Союзу. Притом розпорядок Англії Сотона, директора мукленського арсеналу Чан Чо-Ліна, щоб процистити східно-китайську залізницю від більшовиків, які нібито вживають її для своєї пропаганди.

## РІЖНІ ВІСТІ

### ІТАЛІЙСЬКІ ЖОВНІРИ СТРІЛЯЮТЬ ДО ФРАНЦУЗІВ.

ПАРИЖ, 5 липня. — На італійському кордоні далі приходять до неприемних інцидентів, підчас яких італійська прикордонна сторожа стріляє на французьких жовнірів та урядників. За кожним разом після такого інциденту італійський уряд пояснює його як помилку.

Французьке населення обурене на італійський уряд і домагається від свого уряду гострого протесту проти італійських вступів.

### УБИТО АМЕРИКАНСЬКОГО ЖУРНАЛІСТА.

НОГАЛЕС, Мексика, 8 липня. — Американський консуль С. А. Дем почав розслідувати справу убивства молодого американського журна-

ліста Арчі Кларка, який був пострілений на смерть у Магдалена, в стейті Сонора, в міській лютому ц. р.

Мати убитого прийшла ввечері до місцевого американського консуляту й повідомила, що її син, видавця газети в Магдалена, викликано з його офісу й застрілено.

### ШЕФФІЛД ЗРЕЗИГНУВАВ З АМБАСАДОРА.

РЕПІД СІПІ, Савт Дакота, 8 липня. — Джеймс Р. Шеффілд, американський амбасадор до Мексика, вручив свою резигнацію президентові Куїлджові, який заявив, що вона буде прийнята.

Шеффілд рішучо заперечив натикам, що він може невдоволеній з "вичікуючої політики" американського уряду супроти Мексика.